

迟浩田为他建的展览馆题名

昨日《生活无锡》报道了42岁的无锡农民言锡忠与近200名共和国将军结缘的故事。此事引起了读者强烈反响,不少市民对言锡忠与将军结缘的经历表示钦佩和羡慕。昨日《生活无锡》再次与言锡忠对话,言锡忠坦言自2006年组织“百名将军看家乡”,2009年建成“无锡将军书画展览馆”后,他和共和国将军们之间的交往已经达到了新的高峰。如何将将军们之间的故事进行下去,让将军书画展览馆成为锡城一道亮丽的人文风景线,成了他现在最大的困惑。



迟浩田上将将为无锡将军书画展览馆题写的馆名

百名将军无锡看家乡

组织将军们回家乡,说起来容易,组织起来可不是那么容易的事情。首先这许多无锡籍将军大多有自己的工作,平常的时间安排得特别紧,想要抽出一个固定的时间回到无锡很难;其次将军们因为工作关系分布在全国各地,平时见一面都很困难,更不用说都离开工作地了;最后这些将军们大多年事已高,长途旅行安全也是一个大问题。但这些实际的困难都没能阻止言锡忠达成心愿,2006年4月春暖花开之际,在无锡市委市政府的帮助下,“百名无锡籍将军看家乡”活动终于举行了。

2006年4月16日上午,近百名年纪虽大但仍精神矍铄、神采奕奕的将军们踏上了无锡的土地。这些少小离家老大回的“老兵”们,回到家乡后乡音未改,举手投足间透露出刚毅的军人气质。解放军原副总参谋长钱树根上将将对言锡忠能组织这样的活动感到非常欣慰。他说,能够在这么多年后回到无锡非常激动,而且家乡惊人的变化也让无锡籍的老兵感到骄傲。16岁离开宜兴新建镇老家的国防科工委原副主任谢光中将,回到阔别60多个年头的故乡,心情特别激动。这位白发老兵盛赞家乡发生的翻天覆地变化,愿家乡建设得更美丽,太湖水变得更清澈。

将军书画馆无锡开馆

“百名无锡籍将军看家乡”活动的成功举行得到了社会各界的赞誉,言锡忠与将军们的故事仍在继续。活动之后

不久,将军们又纷纷和言锡忠联系,希望今后能够有更多的机会在家乡聚会。“这些将军的想法让我很着迷,我就想应该通过什么样的方式把这样的活动持续进行下去呢?”言锡忠把自己的想法和一些将军们进行了交流,“我在拜访一些将军的时候,发现他们大多钟情书画,于是就和他们商量,在无锡建造一座将军书画艺术馆,一方面让世人知晓这些金戈铁马的将军们也有文采斐然的一面,另一方面也是为这些渴望与家乡交流的‘老兵’提供一个交流的平台。”

说干就干,从2006年开始言锡忠就有了奔忙的目标。从2006年到2008年年底,言锡忠花了2年多的时间先后拜访了近200位将军,收集了这些将军亲笔的书画作品200多幅,又投资上百万元建造了专门的书画展览馆。2009年4月6日,中国首家民间“将军书画展览馆”终于在无锡市锡山区东港镇市民公园内开馆,同期举行的还有“百名将军书画展”。原中共中央政治局委员、中央军委副主席、国务委员兼国防部长迟浩田上将题写了馆名。“这个馆全面汇集共和国将军创新发展的书画精品。我希望能够热情讴歌共和国将军的可贵精神,传颂共和国将军的崇高品德,充分展示他们的风采。”言锡忠说。

不知下一步怎么走

“将军书画展览馆”的建成让言锡忠和将军们交错的人生达到了一个新的高峰,但困惑随之而来。对于言锡忠来说,尽管投资数百万元建造“将军书画展览馆”并不求多大的回

报,但他仍然希望他做的事情被更多的人知道,他建造的书画馆被更多的人所了解、欣赏。“说实话,我不知道接下来的路该怎么走。”因为书画馆也建在那里了,将军们也回家乡看过了,难道那个书画馆就摆在这里,偶尔接待慕名而来的周边市民就算大功告成了么?

据了解,言锡忠建造的“将军书画展览馆”占地面积超过700平方米,投资上百万,还专门请了当地数名对书画有爱好的退休老师等任馆里的工作人员,进行日常保养维护,为此预计每年都要支付不菲的费用。“接下来我打算把这个书画馆办成爱国主义教育基地,让孩子们知道这些将军们的事迹,此外还打算在周边城市搞巡回展览,让将军们的艺术风采为更多人所知。”言锡忠说,但他认为这样做仍远远不够。

言锡忠认为,他现在最大的困惑就是不知道该如何把书画展览馆运作下去,因为毕竟靠他个人的力量是有限的,他需要更多来自社会方方面面的关心。“可现在书画展览馆连个娘家都没有,等于游离在整个无锡文化圈之外,既没有办法对外推广,也没有办法找到合适的方式与更多的组织进行交流合作。”言锡忠说:“我特别希望能够有文化部门或者其他什么部门来关心一下我这个书画展览馆,让我这个书画展览馆能够和其他的文化线路串联起来,成为无锡独有的‘将军文化’,让更多仰慕、钦佩将军的市民了解将军、走近将军。”金辰 陈超 文/摄

《一个农民和百名将军的故事》跟踪报道

浮世绘

借20元钱遭拒 一刀捅伤工友

向工地工友借20元钱未果,居然就用剪刀将对方捅伤。昨日无锡市锡山区检察院以涉嫌故意伤害罪,依法批准逮捕了犯罪嫌疑人周某。

今年26岁的周某是河南人,在无锡市锡山区东港镇某村安居房工地上当钢筋工。今年3月29日晚7时许,周某因身上没钱吃饭,就想跟负责带班的周某借20元钱。在周某宿舍,周某见只有他一人坐在床边泡脚,便说想借20元吃饭。周某想起周某前几天跟自己借过100元钱还没还,就说没钱、不借。周某火冒三丈,一脚踢飞了周某的洗脚盆。周某被惹火,从床上站起来,从旁边的桌上拿起一把剪刀,问周某到底要干什么,接着两人就吵了起来。刚开始,周某被周某打了十几下,后来他一把抢过周某手中的剪刀,周某欲抢回,两人扭打在一起。周某吃痛抡起手中的剪刀就戳向周某后背,周某被周某打倒并被按在地上。被摁倒在地的周某,在周某走后才感觉背部疼痛异常,用手一摸全是血。其将衣服脱掉后,同宿舍工友发现其背部有两三个血窟窿。经送医院检查,周某肺部被剪刀捅伤,伤势构成轻伤。

俊丽 张苗 陈超

夜袭单身行路女 掠财劫色夺人命

一安徽籍浏阳农民在无锡市打工无着落,但又要嫖娼,为了“弄钱”,便动起了抢劫单身行路女的念头。不想在实施抢劫、强奸的过程中,实施暴力致被害女子死亡。此案被警方侦破后,日前经无锡市滨湖区检察院审理,犯罪嫌疑人21岁的王某涉嫌抢劫、强奸罪被该院依法批准逮捕。

王某跟随其父母来无锡市找工作无着落,为了弄点钱去嫖娼,便动了抢劫单身行路女的念头。今年2月28日晚11时左右,王某酒后独自在无锡市梁溪路北侧非机动车道内步行至上海大众汽车维修站对面路段,寻找单身行路女子。这时只见一年轻女子经过此地,王即尾随其后。后王超过该女,当那女子行到一棵树下时,王即上前抢该女子包,该女不肯放手呼喊“救命”,王即用左手臂勒该女颈部,并将该女拽至该处人行道南侧绿化带内,该女反抗,王见该女有几分姿色,便使用暴力强暴了该女,在实施暴力掐颈部致该女死亡后,王某将该女包内660元现金和一只“海信”牌手机劫走。

蔡安民 邱玉树 陈超

看《南京!南京!》在锡南京人半价

据无锡金逸影城消息,4月22日至5月3日,无论你是上班族、学生族、旅游族,只要是南京人,在活动期间,来无锡金逸影城看电影,凭身份证购《南京!南京!》或《拉贝日记》电影票,就可以享受半价优惠。

目前金逸影城正在热映的影片主要有:《伯纳德行动》《高考1977》《贫民富翁》《孤胆侠》《仙境之桥》《亲密》《红河》《赛车风云》《东邪西毒(终极版)》,3D电影《大战外星人》等。即将上映的影片主要有:17日起上映《机动部队一同袍》;22日起上映《南京!南京!》;28日起上映《超级女特工》《拉贝日记》;30日起上映《金钱帝国》。薛晨

荒唐!妻子、女友先后产子

24岁的周彬用甜言蜜语骗取30岁的女友10余万元,女友生下女婴,周彬榨干女友后失踪。无奈之下,女友向警方报案。周彬到案后,女友才得知,跟自己交往了两年多的男友不但在交往期间偷偷结婚,而且其妻子先于自己三个月产下一名女婴。近日,周彬因犯有诈骗罪和重婚罪被江阴法院判处有期徒刑11年。

情迷姐弟恋

周彬长相英俊,头脑灵活,初中毕业后混迹于社会。2006年7月,周彬在舞厅里认识了赵英。赵英有几分姿色,身材窈窕,曾在上海打过工,有过一段短暂的婚姻,离婚后回到老家江阴,在一家宾馆当服务员。赵英比周彬大6岁,两人一见钟情,很快同居。当谈及两人的未来时,周彬总信誓旦旦地许诺:“等我赚了钱,一定风风光光地把你娶进门。”在周彬的誓言里,赵英内心得到极大的满足。在两人交往近一年后,周彬开始以各种借口向赵英借钱。

精心编织谎言

2007年6月至7月期间,周彬谎称与他人合资开厂缺少资金,向赵英提出借款5万元。赵英虽积蓄不多,但考虑到周彬开厂也是为了多赚钱,将来能娶自己,欣然拿出5万元。之后,赵英发现自己怀孕了,周彬得知后表现得十分高兴,白天在外忙“事业”,晚上回到租住地就对赵英百般呵护。2008年1月至2月期间,周彬谎称到山东、天津订货需借钱,向赵英借款4万元。2008年3月至4月期间,周彬又谎称要到台湾开订货会,缺定金需借钱,又向赵英借款13800元。2008年4月,赵英

为周彬生下了一个女儿。

女友被“榨干”

2008年8月,周彬谎称合伙做生意的沈某妻子心脏不好需医治,急需用钱,向赵英提出借款4万元。为了孩子的父亲,为了守住周彬那“等有了钱娶你”的誓言,赵英四处向朋友借钱,很快就将借来的4万元交到周彬手中。2008年9月,周彬又谎称合伙做生意的沈某在台湾订货时被人殴打需医治,向赵英借款3万元。在发现赵英确实身无分文,钱都是向朋友借之后,周彬突然人间蒸发。赵英开始通过周彬的朋友四处打听找寻,周彬担心赵英会闹到他家里,不得不现身,称自己是去外地出差了。为了保险起见,赵英要求周彬写张欠条,为了安抚赵英,周彬写下了一张近20万元的欠条。之后,赵英拿着欠条向警方报了案。

谎言破灭获利

落网后,周彬老实交代了自己与赵英交往纯粹是为了骗钱,以养家糊口。在与赵英交往期间,周彬利用骗来的钱还清了结婚时欠下的债务,而他在赵英面前所说的办厂、谈业务、订货、为朋友治病全部都是精心编织的谎言。江阴法院在审理中查明,周彬从赵英那里骗来的钱中,有部分用于两人共同生活,应予扣除,因此有证据能够认定的诈骗所得为167400元。法院认定周彬犯诈骗罪,判处有期徒刑十年六个月,并处罚金人民币一万元;犯重婚罪,判处有期徒刑九个月,决定合并执行有期徒刑十一年,并处罚金人民币一万元。(文中人物均为化名)李柯 居敏晓 陆媛

春天来了,我们结婚吧!

都市圈圈网邀您参加“春之约时尚婚典”

近期,现代快报联手都市圈圈网举办“春之约时尚婚典”活动:从所有读者中征集209对适婚情侣参加评选,经三轮PK后,最后留下的29对新人将获得价值2万元的新婚礼品。自活动举办后,报名火热。昨日,《生活无锡》联系了几位已经报名参加婚典的新人,来聊聊无锡新人的“婚”事。

听听:她和他的故事

故事1:一碗粥“骗”到的女朋友

张力和苏菲是大学同学,苏菲说张是靠一碗粥抱得美人归。“我们那个时候是一个学校的,但不是同级。我觉得他长得高高大大的,看人的时候眼神酷酷的,就对他很有好感,觉得他很帅。后来我们在一起在学生会做事,由于都是无锡人,平时接触得比较多,就互相产生了好感,但谁都不好意思开口,就像朋友一样交往着。后来,他发现我的胃不太好,又经常不吃早饭,就对我说,以后你每天早晨来我们宿舍门口拿我煮的粥喝,我希望你天天喝我煮的粥。当时我就很感动,就这样成了他的女朋友。大学毕业的时候,不少

情侣都分手了,他拉着我的手说:‘嫁给我吧,我会一辈子对你好。’我当时真的觉得特别幸福,觉得找到了执子之手与子偕老的人。今年3月,我们领了结婚证,希望今后的日子能一直甜蜜下去。”

故事2:车站上遇到的“真命天子”

我和我男朋友的相识很有戏剧色彩,我们是在车站认识的。那个时候我每周五都要坐巴士从学校回家,他也是每周五乘同一班巴士。每次都是固定时间固定地点等车,我们就渐渐熟悉起来,成了朋友。慢慢地我发现他是一个很幽默的人,他的口头禅是:“逗逗你!”不管我遇到什么不开心的事情,只要看到他,我就会开心起来。慢慢地,我发现只要和他在一起,就觉得很幸福,而每周五等车的时间成了我最期待的“欢乐时光”。终于在认识他三个月后,他买了一只大大的玩具熊送给我,并羞涩地表示:希望我做他的女朋友,我也幸福地牵了他的手。

现在我们认识已经三年了,双方父母也默认了我们的交往,我们现在正在努力存钱,准备在今年下半年就用自己的钱办一个天底下最浪漫的婚礼,希望他能骑着高头大马像白马王子一样把我娶回家。

算算:结婚需要多少钱?

“现在在锡城结婚的成本估计没有70万拿不下来,稍微办得‘有面子’一点估计就要100万以上了。”王先生今年准备结婚,他给《生活无锡》算了一笔账:现在锡城结婚都流行有房车,房子花费50-70万,装修10-20万,购车10万-20万,婚纱照1万,新婚旅行1万左右,钻戒、婚车等其他费用8万左右,算下来就是80-120万,办酒席能收10万左右的礼金,这样在无锡结个婚的成本就在70-110万。当然如果家里本来就有房子,结婚的成本就会大大下降,买个一般的车子,再办个简单点的酒席,也许有个20万就能结成。

想想:你想怎样结婚?

婚礼是每个即将步入婚姻殿堂的年轻人都憧憬的,你愿意选择哪种方式结婚呢?《生活无锡》在街头随机进行了调查。市民刘先生表示,现在自己和女友还没考虑到结婚,但如果要结婚的话,他希望能够两个人一起去欧洲旅行结婚,即浪漫又舒服,不像传统的婚礼又累又繁琐,感觉是给别人看的。市民朱小姐则表示,如果可能,她想和几对熟悉的年轻恋人一起扎堆“拼婚”,一起购买结婚用品,一起拍婚纱照,一起摆酒请客,这种结婚方式既省钱又时尚。唐奕



资料图片